

医保赋能健康校园

学生保障认知升级

— 美术与设计学院 —

为提升同学们对医保政策的认知，增强学生的医疗保障意识黑河学院美术与设计学院于 2025 年 10 月 27 日开展医保政策培训活动，由辅导员靳泽浩担任主讲人，美术与设计学院的学生积极参与其中。辅导员靳泽浩介绍了本次培训的目的和重要性，强调医保作为一项基本社会保障制度，对每一位同学都至关重要，能在关键时刻减轻医疗负担，提供必要的健康支持。



01

医保讲堂

培训过程中，靳泽浩老师详细讲解了城乡居民基本医疗保险的参保范围、缴费标准、缴费周期等关键内容。在参保范围方面，明确全日制高等院校在校学生均在参保之列；缴费标准上，对当年度学生个人缴费金额及相关补贴政策进行说明；缴费周期则精确到集中缴费期与其他缴费期的时间节点及不同待遇情况。



针对同学们关心的异地就医问题，讲解了异地就医备案流程、报销方式及“两城一家”政策下大学生在省内或跨省异地就医时如何实现直接结算并享受同等待遇，切实解决同学们异地就医的后顾之忧。为帮助同学们更好地理解，靳泽浩老师还结合实际案例，生动地展示医保在现实生活中的作用。



02

医保赋能

此次医保政策培训活动的开展，有效提升了美术与设计学院学生对医保政策的知晓率和参保积极性，使同学们深刻认识到医保的重要性，为自身健康增添一份保障。美术与设计学院后续也将持续关注医保相关工作，为学生提供更多支持与帮助，助力“健康校园”建设。



感谢您的关注 期待您的留言